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1. DADOS DE IDENTIFICAÇÃO

DADOS DO ESTAGIÁRIO:

Nome: 

Endereço: 

Telefone: 

E-mail: 

Curso: Nome do curso completo
Ano de conclusão: 
Nº da Matrícula na Coordenação de Estágio:

Campus Manaus Distrito Industrial.

DADOS DA EMPRESA:

Nome:
Endereço: 
Setor:
Telefone: 
Período de Estágio: 
2. INTRODUÇÃO
Neste relatório constarão informações de meu estágio onde atuava na área de manutenções de equipamentos eletrônicos no setor MDP da Empresa X.

O espaço físico onde estagiava era uma grande sala localizada nos fundos da loja. Nessa sala, o conserto dos equipamentos eletrônicos, era feito em uma bancada onde havia todo o material necessário para os reparos, assim como também continha peças de outros produtos e outras peças novas que serviam para trocas necessárias.  SÓ EXEMPLO.
3. DESENVOLVIMENTO

3.1 Manutenções de equipamentos
A seguir estão relatados de consertos de alguns equipamentos eletrônicos que são: ventilador, cafeteira, batedeira, televisão, DVD, Home Theater, receptor de televisão e máquina de lavar. 

a) Ventilador
Um ventilador, conforme figura 1 em anexo, é composto por um estator ou também chamado de bobina, conforme figura 2 em anexo, um capacitor conforme figura 3 em anexo, o mancal dianteiro conforme figura 4 em anexo, o mancal traseiro conforme figura 5 em anexo, o rotor conforme figura 6 em anexo, a caixa de oscilação conforme figura 7 em anexo e o cabo de alimentação que liga o equipamento.
A JOBTEC vem a muitos anos prestando assistência técnica, criou um sistema de atendimento diferenciado aos equipamentos importados de diversas marcas, com mão de obra qualificada e técnica altamente treinada para manutenção dos mesmos. Para realizar as instalações dos equipamentos é necessário reunir os instrumentos, assim, assim, assim, assim, assim. SOUZA (2012).

SÓ EXEMPLO.

3.2 Elaboração de relatórios técnicos
3.3 Manutenção de XYZ
4. CONCLUSÃO
Contextualizar as realizações durante o estágio, ou seja, descrever o que aprendeu de fato, o que conseguiu solucionar, que ideias você propôs a empresa, foram aceitas? Não?.
Finalize fazendo recomendações  à empresa e ao IFAM, essas recomendações podem ajudar a empresa e ajudar os coordenadores dos cursos que existem no IFAM.
5. REFERÊNCIAS
SOUZA, Arnaldo. Manual Interno de Instalação. Departamento de Engenharia. Ano 2012. Disponível em: <http://www.jobtecltda.com.br/manuais/manuais.htm>. Acessado em: 16 de Janeiro de 2012.
(exemplo: de a fonte for pela internet)

SOUZA, Arnaldo. Manual Instalação para Técnicos. Ed. Saraiva. São Paulo. Ano 2012. 

(exemplo: de a fonte for a livro)

ANEXO


Figura 1: Ventilador

Figura 2: Placa Fulana


































