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TÍTULO (Times New Roman, 14, caixa alta, centralizado)

Autor[footnoteRef:1] [1:  Autor número 1. Biografia do autor: maior título e vínculo institucional. E-mail para contato. (Times new roman, tamanho 10, justificado)] 

Autor[footnoteRef:2] [2:  Autor número 2. Biografia do autor: maior título e vínculo institucional. (Times new roman, tamanho 10, justificado)] 

 
Eixo temático: xxxxxxxxxxxxx (Fonte Times New Roman – tamanho 12)


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _GoBack]JUSTIFICATIVA
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Apresentar a justificativa da oficina, destacando a pertinência e contribuição do trabalho com a EPT, frente ao tema “Caminhos da EPT na formação humana integral: organização e práticas educativas”, bem como coerência ao eixo temático ao qual o trabalho estará sendo submetido. 

OBJETIVOS
Descrever até três objetivos que serão aprendidos na oficina.

CONTEÚDOS
Descrever quais conteúdos serão ministrados na oficina, identificando o nível de ensino (básico, técnico, graduação, pós-graduação, entre outros) e áreas de conhecimento e/ou eixos tecnológicos (se aplicável).

PROCEDIMENTOS METODOLÓGICOS
Descrever as etapas que serão realizadas para a execução da oficina. Neste item, o proponente deverá descrever, sob o aporte de referencial metodológico consistente, cada passo que pretende realizar durante a oficina. O percurso deverá ser desenvolvido em pertinência com os objetivos definidos.

RECURSOS
Especificar em forma de tópicos todos os materiais e recursos necessários para a realização da oficina. Isso inclui tanto os que o evento poderá fornecer quanto os do(s) próprio(s) ministrante(s), de acordo as normas gerais para submissão de oficinas.

RESULTADOS ESPERADOS
Descrever de modo objetivo os resultados esperados a partir da realização da oficina, destacando as contribuições para a área de área de concentração Educação Profissional e Tecnológica.
 
REFERÊNCIAS
Referências em conformidade com a NBR 6023/2018.
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